
PERSÖNLICH Geboren 1976 in Köln, aufgewachsen und  
wohnhaft in Bensberg, verheiratet, zwei Töchter (21 und 16 Jahre)
BERUFLICH Verlagskaufmann, CDU-Kreisgeschäftsführer in  
Bergisch Gladbach, Datenschutzbeauftragter und Ausbilder
POLITISCH seit 25 Jahren CDU-Mitglied, 16 Jahre Ratsmitglied, 
seit 5 Jahren Kreistagsmitglied, Sprecher im Zukunftsausschuss
EHRENAMTLICH Vorstandsmitglied im DBG-Förderverein e.V.,  
im Cafeteria am DBG e.V. und im Förderverein der Stadtteil- 
bücherei Bensberg e.V.
HOBBIES Familie & Freunde, Lesen & gute Filme, Wandern &  
Radfahren im Bergischen Land, Skifahren & Wintersport
KONTAKT 0163 7727776  ✉  lennart.hoering@cdu-rbk.de
Mehr über mich auf: www.cdu-rbk.de/hoering

!Lennart Höring

Auch als Kreis investieren wir gezielt in Bildung: Wir sind 
Aufgabenträger der Förder- und Berufsschulen. In Ber-
gisch Gladbach entsteht dafür bald ein neuer Bildung-
campus auf Zanders mit moderner, digitaler Ausstattung. 
Unser Ziel: beste Bildungschancen für alle – unabhängig 
von sozialer Herkunft.

Für unser aller Sicherheit sorgen wir für gute Polizeiaus-
stattung, ein enges Miteinander von Feuerwehr, Rettungs-
dienst und Katastrophenschutz sowie dem Ziel, ein leis-
tungsfähiges Gefahrenabwehrzentrum zu schaffen. Der 
Schutz unserer Bürgerinnen und Bürger hat für die CDU 
und mich hohe Priorität.

Verwaltung soll einfach und bürgernah sein: Deshalb di-
gitalisieren wir Verwaltungsdienstleistungen, bieten On-
line-Terminvergaben und digitale Antragsverfahren an. 
Wir reduzieren Bürokratie, fördern Zusammenarbeit mit 
den Kommunen und treiben einen umfassenden Trans-
formationsprozess voran – für mehr Effizienz und Service-
qualität.

Klimawandelvorsorge ist wichtig! Wir setzen auf gezielten 
Hochwasserschutz, hitzeresiliente Infrastruktur und die 
Unterstützung unserer Kommunen bei der Umsetzung 
wirksamer Vorsorgemaßnahmen für alle.

Meine Ziele:
Bildung, Sicherheit, Bürgerfreundlichkeit
und Klimawandel mit Vernunft

Lennart Höring

Liebe Bensbergerinnen und Bensberger,

am 14. September 2025 entscheiden Sie mit Ihren Stim-
men über die Zukunft unserer Stadt und unseres Kreises. 
Meine herzliche Bitte: Gehen Sie zur Wahl!
Ich kandidiere in Bensberg-Mitte, Bockenberg, Lücke-
rath und Heidkamp-Süd erneut für den Kreistag und 
möchte meine Arbeit gerne für Sie fortsetzen.
Vieles wurde bereits erreicht: Die Schloßstraße wird 
bald wiedereröffnet. Mit Platz für alle: Fußgänger, Rad-
fahrer und Autofahrer! Emilienbrunnen, Kino, Museum 
und Bücherei machen Bensberg lebendig. In meiner 
Nachbarschaft ist eine neue Kita entstanden – ein wich-
tiger Schritt, aber es müssen weitere folgen. Und: Unsere 
Schulen brauchen dringend mehr und schnellere Investi-
tionen in die Sanierung. Bildung bleibt für mich - und die 
CDU - ein zentrales Thema!
Mit ganzer Überzeugung setze ich mich ein für:
 bessere Bildungsangebote
 moderne, bezahlbare und ideologiefreie Mobilität
 Wirtschaftsförderung und Tourismusangebote
 wirksamen, pragmatischen Klimaschutz 
 eine digitale, bürgernahe Verwaltung
 eine bessere Zusammenarbeit der Kommunen

Nach über 20 Jahren kommunalpolitischem Engagement 
weiß ich, wie man Dinge in Bewegung bringt. Ich bringe 
Erfahrung mit und setze mich mit Leidenschaft und En-
gagement für unsere Heimat ein – Tag für Tag. 
Dafür bitte ich erneut um Ihr Vertrauen und Ihre Stimme.
Ihr

Hrsg.: CDU Rheinisch-Bergischer Kreis, Am Stadion 18-24, 51465 Bergisch Gladbach
T 02202 936950 | info@cdu-rhein-berg.de | www.cdu-rhein-berg.de/kommunalwahl

unser Wahlprogramm
Mehr über mich und

Für Bensberg, Lückerath und 
Heidkamp-Süd in den Kreistag

14.09.
KOMMUNAL
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bei der Kommunalwahl am 14. September 2025 kandidie-
re ich als Landrat unseres Rheinisch-Bergischen Kreises. 
Als Landrat kann man viel für die Menschen in unserem 
Kreis erreichen. Er ist Leiter der Kreisverwaltung mit mehr 
als 1.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern. Er arbeitet eng 
mit den Bürgermeisterinnen und Bürgermeistern zusam-
men. Als Vorsitzender des Kreistages ist er Teil des Kom-
munalparlaments. Er leitet die Kreispolizeibehörde und ist 
oberster Repräsentant des Kreises. Bei diesen vielfältigen 
Aufgaben hat der Landrat mit unterschiedlichen Menschen 
zu tun, mit denen er gemeinsam viel bewegen kann. 
Ich bin Jurist, Rheinländer und Familienvater. Meine Frau 
und ich leben mit unseren drei Kindern in Leichlingen. Auf-
gewachsen bin ich mit zwei Geschwistern in einem länd-
lichen Vorort von Aachen. Nach dem Zivildienst und einer 
Berufsausbildung im Rettungsdienst habe ich in Bonn Jura 
studiert. Ich war Rechtsanwalt und Staatsanwalt in Köln so-
wie Geschäftsführer der „Bosbach-Kommission“, die über 
100 Vorschläge zur Verbesserung der Sicherheitslage in 
Nordrhein-Westfalen erarbeitet hat. Seit Anfang 2024 bin 
ich Beamter in der Staatskanzlei in Düsseldorf, der Behörde 
des Ministerpräsidenten. 
Über Ihre Unterstützung und Stimme würde ich mich freuen!
Herzliche Grüße 

Jurist | Rheinländer | Familienvater
•	 	Volljurist, Beamter in der NRW-Staatskanzlei
•		 42 Jahre, evangelisch, wohnhaft in Leichlingen
•	 	Verheiratet, drei Kinder (7, 5 und 3 Jahre alt)
•	 	Ehemaliger Staatsanwalt
•		 Ausgebildeter Rettungsassistent

 0160 92606314  ✉ mail@arnevonboetticher.de
E Q @arnevonboetticher   www.arnevonboetticher.de

!

Meine Themen:

Sicherheit und ein gutes Krisenmanagement sind wich-
tig für unsere Lebensqualität. Ich möchte, dass sich die 
Menschen im Rheinisch-Bergischen Kreis sicher fühlen 
und ihnen in Schadensfällen schnelle Hilfe zukommt.
•	 Erhalt einer eigenen Kreispolizeibehörde und der  

Polizeiwachen „vor Ort“,
•	 Stärkere Vernetzung der Sicherheitsbehörden,
•	 Ausbau der Präventions- und Beratungsangebote  

(z.B. zu aktuellen Betrugsmaschen und zum  
Einbruchsschutz),

•	 Verbesserung des Hochwasserschutzes,
•	 Stärkung des Ehrenamts in den freiwilligen  

Feuerwehren und den Hilfsorganisationen.

Sicherheit

Bürgerfreundlicheit der Kreisverwaltung
Die Verwaltung muss mit Ihren Dienstleistungen für die 
Menschen sicher und verlässlich funktionieren.
•	 Steigerung der Servicequalität durch Optimierung  

von Verwaltungsprozessen,
•	 Ausbau der digitalen Angebote, aber Erhalt von  

analogen Zugangsmöglichkeiten (telefonisch und  
persönlich) gerade für Seniorinnen und Senioren,

•	 Ermöglichung der Kfz-Zulassung bequem von zu  
Hause (E-Zulassung),

•	 Schaffung von zentralen Anlaufstellen (Service-Points) 
für Besucherinnen und Besucher der Kreisverwaltung.

Bildung
Um die Attraktivität und Wettbewerbsfähigkeit unseres 
Kreises als Wohn- und Wirtschaftsstandort zu erhalten, 
möchte ich ein bedarfsgerechtes Bildungsangebot 
auf hohem Niveau vorhalten und nachfrageorientiert  
weiterentwickeln.
•	 Berufs- und Förderschulen gut für die Zukunft  

aufstellen,
•	 Digitalisierung vorantreiben und technische  

Ausstattung der Schulen verbessern,
•	 Priorität des „Campus für berufliche Bildung“ -  

die Unternehmen und Handwerksbetriebe im Kreis 
brauchen gut ausgebildete Fachkräfte, 

•	 Erhalt der Wahlmöglichkeit der Eltern zwischen  
Förder- und Regelschule,

•	 Möglichst kurze Wege zwischen Wohnort und Schule.

Liebe Wählerinnen, liebe Wähler,

Rhein-Berg
geht

Arne 
von Boetticher
Unser Landrat für den 
Rheinisch-Bergischen Kreis
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